

МЕДИЦИНА 25

Берегите кошелек
Составлен топ-10 бесплатных медицинских услуг, которые нам чаще всего предлагают за деньги



СОЦПОДДЕРЖКА 2

Ради качества жизни
Президент определил объем индексации пенсий в 2017 году и одобрил выплату компенсаций

Тираж
номера
3 306 110



ПРОГРАММА
ТЕЛЕВИДЕНИЯ
на неделю

включая
региональные
каналы

19

Российская Газета



№ 35 (индекс 32185)
№ 202 (7070)
8 — 14 сентября 2016
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общенациональная общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 9 СЕНТЯБРЯ → СУББОТА 10 СЕНТЯБРЯ → ВОСКРЕСЕНЬЕ 11 СЕНТЯБРЯ → ПОНЕДЕЛЬНИК 12 СЕНТЯБРЯ → ВТОРНИК 13 СЕНТЯБРЯ → СРЕДА 14 СЕНТЯБРЯ → ЧЕТВЕРГ 15 СЕНТЯБРЯ



ДЕЛОВОЙ ЗАВТРАК 10 вопросов читателей «РГ» Сергею Собянину 6—7

Шагаю по Москве

ПЕНСИИ 5 НАЗНАЧЕНИЯ 10 ФИНАНСЫ 11 ПРАВО 31

На пенсию—до срока. Какие профессии дают право уйти на заслуженный отдых раньше обычного? Продолжение темы, начатой в прошлом номере

Большая перемена. Новый министр образования Ольга Васильева: Главная задача школы—учить и воспитывать, понятие «услуга» должно уйти

Проверка связи. Российские банки приняли решение привязывать кредитные карты к мобильным телефонам для защиты от мошенников

Сам себе товаровед. Библиотечка «Российской газеты»: Как покупателю не дать продавцам себя обмануть, вернуть потраченные деньги и отстаивать свои права?

урал



Ямальцы теперь успеют
Продлен прием заявлений от бюджетников, желающих купить жилье

В ПЯТИ муниципальных образованиях ЯНАО—Ноябрьске, Лабитнанги, Муравленко, а также Красноселькупском и Надымском районах—документы на бюджетную финансовую помощь от учителей и врачей будут принимать до 3 декабря. К сегодняшнему дню в окружной фонд жилищного строительства поступило почти 1,4 тысячи заявок от желающих принять участие в социальной жилищной программе. Около 400 бюджетников деньги уже получили.

СТОП-КАДР



В Сургуте открыли памятник нефтяникам. Скульптурная композиция, в центре которой размещена 18-метровая конструкция, создающая образ фонтана из черного золота, а у ее подножия в бронзе представители 11 профессий—от геолога до повара, украсила одно из самых любимых горожанами мест—площадь Нефтяников. В монументе воплотился труд всех, кто уже более полувека обеспечивает энергетическую безопасность страны. Для покрытия «фонтана» авторы подобрали материал с особым эффектом: в солнечном свете он играет всеми оттенками западносибирской нефти.

Выбрать по голосу

В избиркоме Свердловской области создают аудиобюллетени для слабовидящих

ВЫБОРЫ

Светлана Добрынина,
Свердловская область

Избирательные бюллетени, которые можно услышать, готовят в Екатеринбурге. Впервые на Урале избирательные комиссии обеспечат звуковыми бюллетенями голосования слабовидящих избирателей. Листы, где обозначены фамилии кандидатов и указаны партии, можно будет не только услышать, но и прочесть пальцами. Бюллетени выпустят как в аудиоверсии, так и пропечатанными шрифтом Брайля.

Начитывать звуковые бюллетени уже начали специалисты областной библиотеки для слепых. Им помогают профессиональные дикторы, чтобы избиратели с ограниченными возможностями могли четко воспринимать информацию.

—Работа предстоит большая. Всего необходимо записать тексты восьми бюллетеней по выборам депутатов Государственной думы и 26

— по выборам депутатов Законодательного собрания области,— пояснил корреспонденту «РГ» заместитель председателя избирательной комиссии Свердловской области Сергей Красноперов.

Записанную на дисках аудиоверсию бюллетеня выложат на сайте избиркома и передадут во все пункты голосования. Понятно, особое внимание уделят территориям, где компактно проживают слабовидящие. Особые «микрорайоны для слепых» еще с советских времен существуют в Нижнем Тагиле и Екатеринбурге. Всего в регионе проживает более десяти тысяч инвалидов по зрению, для них открыто 15 избирательных участков. Рассматривается несколько вариантов использования аудиобюллетеня. Информация может через громкоговоритель запускаться по всему участку или передаваться для прослушивания каждому избирателю.

—Понятно, что на звуковую дорожку галочку не поставишь, но па-

раллельно избиратель получит бюллетень с прописью шрифтом Брайля, где можно обозначить свой выбор,—поясняют в избиркоме.

Пока ни одна печатная компания не берется изготовить специальные трафареты с набором шрифта Брайля, приспособленные для голосования слабовидящих. Поэтому все делается вручную. Над «рельефными» трафаретами для бюллетеней сейчас трудятся сотрудники аппарата избиркома и переводчики-волонтеры.

—Мы всегда ощущали, как мало информации о кандидатах, партиях доходит до людей с ограниченным зрением. Те, кто приходил на участки, чтобы сделать свой выбор, действовали в буквальном смысле вслепую, полагаясь на помощников. Сейчас незрячий сможет самостоятельно сориентироваться в списке кандидатов. Это—свобода, которую трудно переоценить,—говорит заместитель директора региональной специальной библиотеки для слепых Виктория Арсентьева.

Малому бизнесу откроют «окно»

ГОСПОДДЕРЖКА

В Челябинской области решили собрать вместе все институты поддержки малого и среднего бизнеса. Наряду общественными объединениями предпринимателей они будут размещены в одном здании и станут работать по принципу «единого окна». Ядром выступит Фонд развития предпринимательства, учрежденный в регионе на этой неделе.

—Действующие у нас структуры поддержки бизнеса сегодня разбросаны и не всегда понятны предпри-

нимателям,— пояснил идею вице-губернатор Руслан Гатаров.—Несовершенство этой системы стало очевидным—наблюдается тенденция к снижению количества субъектов малого и среднего бизнеса. Поэтому губернатор поручил нам объединить все институты поддержки в единую структуру. Это позволит значительно расширить спектр услуг и количество получателей господдержки.

Новый фонд предлагается наделить более широкими полномочиями. В частности, он станет занимать-

ся микрофинансированием, обучением и консультированием. Для чего предполагается создать Центр поддержки предпринимательства, Центр финансовой поддержки и Центр поддержки экспорта. Кроме собственного здания у фонда появится единый сайт и «горячая линия» по вопросам поддержки предпринимателей. К 2019 году власти планируют создать условия для 10-процентного роста числа субъектов малого и среднего бизнеса.

Михаил Пинкус,
Челябинск

Курган доверили полковнику

КАДРЫ

Руководителем администрации Кургана назначен бывший начальник Управления госзакупок региона Андрей Потапов.

Должность сити-менеджера в областном центре освободилась в середине июля после добровольной отставки его прежнего главы, тогда же на вакантное место был объявлен конкурс. Первоначально на пост претендовало семь кандидатов, до финиша дошли двое. На заседании Курганской городской Думы в результате тайного голосования 22 из 24 депутатов отдали предпочтение Андрею Потапову. Сити-менеджер намерен начать свою деятельность с формирования новой структуры администрации города.

Андрею Потапову 45 лет, у него два высших образования, много лет работал в системе органов внутренних дел, закончив карьеру полицейского в



Андрей Потапов завершил карьеру полицейского в ранге замминистра республиканского МВД.

ранге замминистра МВД—начальника полиции МВД по Республике Карелия, полковник в отставке. С февраля 2015 года руководил Управлением государственных закупок Курганской области.

Валентина Пичурин,
Курган

Специализация с 1-го класса

ОБРАЗОВАНИЕ

В Зауралье появились новые школы, ориентированные на профессиональную подготовку будущих атомщиков, газодобывателей, инженеров.

В селе Уксянском Далматовского района открылась современная школа на 275 мест, построенная на условиях государственно-частного партнерства с участием федерального и областного бюджетов, инвестиций уранодобывающего предприятия «Далур» и «Газпрома». На ее возведение ушло почти 240 миллионов рублей. Интересно, что в этой школе есть профиль-

ный физико-математический «газпром-класс» для старшеклассников, и класс с биологическим уклоном для подготовки будущих атомщиков.

А в Кургане на базе регионального лицея-интерната для одаренных детей открылась «Инженерная школа Зауралья». Организаторы проекта—департаменты образования и науки, промышленности, транспорта, связи и энергетики, а также институт развития образования и социальных технологий—считают, что такая школа поможет решить проблему дефицита инженеров в области.

Валентина Пичурин,
Курганская область

Екатеринбург выкроил участки

ПРОГРАММА

Мингосимущества региона сформировало в Екатеринбурге 147 земельных участков для бесплатного выделения многодетным семьям.

Участки расположены в поселках Исток и Шабры, Сулимовском и Калиновском микрорайонах. Надель для строительства индивидуальных домов, утверждают в министерстве, обеспечат инженерными коммуникациями и объектами социально-бытовой инфраструктуры за счет средств областного бюджета. Кадастровые работы уже проведены, техусловия на подключение участков к сетям электро-, газо- и водоснабжения готовы.

Заметим, что именно в Екатеринбурге получить участок многодетным семьям было и остается особенно трудно. Свободной земли в принципе мало.

И стоит она очень дорого. А раз так, муниципалитет крайне неохотно идет на раздачу социальных надель. В то же время на Среднем Урале уже есть несколько городских округов, где власти удовлетворили желание всех многодетных семей иметь свой дом. Несмотря на небольшое по меркам всей области количество участков, которые вот-вот передадут очередникам в мегаполисе, для Екатеринбурга это станет существенной подвижкой.

Константин Балагаев,
Свердловская область

МЕЖДУ ТЕМ

К началу года в Свердловской области более 19 тысяч многодетных семей стояли на учете на получение бесплатных земельных участков. К 1 августа социальные надель предоставили 949 очередникам.